



Številka: 960-12/2016/4 (3C694-33)

Datum: 7. 5. 2016

Zadeva: Poročilo o varnosti na območju Občine Gorenja vas – Poljane v letu 2015

1 Področje kriminalitete

1.1 Število obravnavanih kaznivih dejanj

Delo na Policijski postaji Škofja Loka je v letu 2015 potekalo v skladu z nalogami in cilji, ki smo si jih zadali v letnem načrtu dela za leto 2015. Sam načrt je bil načrtovan v smislu izboljšave stanja na vseh področjih dela policije, tudi na območju občine Gorenja vas – Poljane.

	2014	2015
Število kaznivih dejanj	61	90
Odstotek preiskavnosti	49,18%	65,56%

Na območju občine Gorenja vas - Poljane smo v letu 2015 evidentirali 90 kaznivih dejanj, kar je 29 več kot v letu 2014, ko smo evidentirali 61 kaznivih dejanj. Kljub dejstvu, da se je število obravnavanih kaznivih dejanj v primerjavi z letom 2014 povečalo, pa nam je uspelo preiskati več kaznivih dejanj kot v letu 2014. Tako smo v letu 2015 preiskali 59 kaznivih dejanj, kar znaša 65,56%, glede na leto 2014, ko smo raziskali 49,18% kaznivih dejanj.

Iz celotnega sklopa obravnavanih kaznivih dejanj jih je bila večina s področja splošne kriminalitete, so pa v porastu kazniva dejanja s področja gospodarske kriminalitete, saj smo v letu 2014 beležili 6 kaznivih dejanj, medtem pa v letu 2015 že 36 kaznivih dejanj.

V letu 2015 je bila na območju občine Gorenja vas – Poljane večina kaznivih dejanj storjena na periferiji, kar je podobno kot v letu 2014.

Tudi v letu 2015 smo se pri preiskovanju kaznivih dejanj na območju občine Gorenja vas – Poljane soočali s problemom slabega samozaščitnega varovanja premoženja tako oškodovancev, kakor tudi tistih, ki so v določenih podjetjih zadolženi za izvajanje te naloge. Kljub večjemu preventivnemu delu na tem področju se še zmeraj dogaja, da se storilec kaznivih dejanj skorajda v ničemer ni potrebno potruditi, da lahko pridejo do predmeta, ki ga nato odtujijo. Vendar je uspeh raziskanosti kaznivih dejanj moč pripisati večji prisotnosti vodje

policijskega okoliša in ostalim policistom PP Škofja Loka na tem območju in sodelovanja občanov pri samih raziskovanjih kaznivih dejanj. Ugotavljamo, da občani občine Gorenja vas-Poljane radi sodelujejo s policisti PP Škofja Loka predvsem v primerih, ko gre za njihovo varnost in varnost premoženja.

Posebno pozornost pri svojem delu polagamo tudi **preventivni dejavnosti**. Rezultat tega dela je večja raziskanost. Ta dobra raziskanost gre v veliki meri na račun dela vodje policijskega okoliša kot glavnega nosilca preventivne dejavnosti, njegove navzočnosti na terenu in aktivnega sodelovanja tako z občani, kakor tudi nosilci funkcij v gospodarskih objektih in drugih državnih organih.

1.2 Preiskovanje evidentiranih KD po posameznih delovnih področjih

Struktura obravnavanih kaznivih dejanj se bistveno ni spremenila že kar nekaj let. Tako tudi v letu 2015 prevladujejo kazniva dejanja s področja splošne kriminalitete, sledijo pa jim kazniva dejanja s področja gospodarske kriminalitete.

V letu 2015 beležimo porast števila obravnavanih kaznivih dejanj na področju gospodarske kriminalitete, saj smo v letu 2015 obravnavali 36 kaznivih dejanj. V letu 2015 smo tako obravnavali 32 kaznivih dejanj poslovne goljufije in 2 primera ponarejanje denarja in sicer bankovca za 50 EUR. Prav tako smo obravnavali kaznivo dejanje uporaba ponarejenega negotovinskega plačilnega sredstva bančne kartice.

Kot že nekaj let zapored tudi v letu 2015 beležimo, da občina Gorenja vas – Poljane ni imuna na pojav prihoda »zunanjih storilcev«, ki prihajajo na naše območje izključno zaradi izvršitve kaznivega dejanja, ter takoj po njem to območje tudi zapustijo. Ti storilci kaznivih dejanj območje ki ga pokriva Policijska postaja Škofja Loka zapustijo takoj po storitvi kaznivega dejanja, saj s tem izničijo možnost, da bi bili kontrolirani po storitvi kaznivega dejanja. Storitvi območje občine Gorenja vas – Poljane zapuščajo preko naselja Lučine v smeri Ljubljane, preko Žirovskega vrha v smeri Žirov in nato naprej proti Ljubljani ali pa preko Sovodnja v smeri Idrijskega konca. Da je naša ugotovitev pravilna nam potrjujejo spoznanja, da so na identičen način izvršena kazniva dejanja tudi na območjih, ki jih pokrivajo sosednje policijske enote. Seveda pa ob tem ne smemo pozabiti na naše »domače« storilce kaznivih dejanj, čeprav je njihov delež majhen v primerjavi z »zunanji« storilci, kar se tiče težjih kaznivih dejanj.

Na izhodiščih na gorske cilje – Blegoš v letu 2015 nismo beležili vlomov in tatvine iz parkiranih vozil. Smo pa beležili primer poskusa vloma v vozilo na teh izhodiščih, vendar je dejanje ostalo samo pri poskusu.

1.3 Struktura kaznivih dejanj po vrsti kriminalitete

	2014	2015
Kazniva dejanja zoper premoženje	46	41
Kazniva dejanja zoper gospodarstvo	6	36
Kazniva dejanja zoper zakonsko zvezo, družino ...	2	7
Kazniva dejanja zoper javni red in mir	0	0
Kazniva dejanja zoper okolje, prostor in naravne dobrine	0	0

1.4 Struktura kaznivih dejanj premoženjske kriminalitete

	2014	2015
Tatvina	15	13
Velika tatvina	21	18
Poškodovanje tuje stvari	4	3
Goljufija	1	4
Odvzem motornega vozila	2	0
Rop	0	1

V letu 2015 smo na območju občine Gorenja vas - Poljane obravnavali 54 kaznivih dejanj **splošne kriminalitete** kar je manj kot v letu 2014, ko smo obravnavali 57 kaznivih dejanj. Od navedenega števila nam je uspelo preiskati 26 kaznivih dejanj ali 48,15%.

1.4 Kazniva dejanja zoper premoženja

Na področju splošne kriminalitete smo obravnavali največ kaznivih dejanj **zoper premoženje**. Tako smo v letu 2015 obravnavali 31 kaznivih dejanj kar je manj kot v letu 2014, ko smo obravnavali 43 kaznivih dejanj. Od navedenega števila smo v letu 2015 preiskali 8 kaznivih dejanj v primerjavi s 6 kaznivimi dejanji iz leta 2014, ki pomenijo 38,46% raziskanost. Padec evidentiranih in obravnavanih kaznivih dejanj beležimo pri večini kaznivih dejanj, ki spadajo v sklop premoženjske kriminalitete.

Na področju tatvin bi najprej izpostavili tatvine iz različnih objektov kot so tatvine po gradbiščih, tatvine iz gospodarskih poslopij, tatvine po trgovinah in podobno. Ta kazniva dejanja ki jih je bilo 18 so bila večinoma storjena na bivalnih delih večjih naselij kot so Gorenja vas, Poljane, Predmost in Hotavlje. Pri teh kaznivih dejanjih so si storilci prilaščali različne predmete manjših vrednosti kot so mobilni telefon, prodajne artikle v trgovinah, različno orodje iz gospodarskih poslopij in odpadni material iz zbirnega centra odpadkov v Todražu. Skupno imajo ta kazniva dejanja predvsem to, da so tisti, ki so izvršili ta kazniva dejanja domači storilci.

Kot zanimivost bi omenili, da v letu 2015 nismo obravnavali kaznivih dejanj, kjer bi bile predmet napada barvne kovine, katerih smo v prejšnjih letih obravnavali večje število. Kljub temu pa smo opazili, da so se na območju občine Gorenja vas – Poljane zadrževali tudi pripadniki romske populacije, za katere je iz evidenc policije razvidno, da so storilci kaznivih dejanj. Ker pa so bili kontrolirani in evidentirani so to območje po vsej verjetnosti raje uporabili samo za tranzicijo in so morebitna kazniva dejanja izvrševali na drugih območjih.

Padec obravnavanih kaznivih dejanj beležimo tudi pri velikih tatvinah. Tako smo v letu 2015 obravnavali 18 kaznivih dejanj velikih tatvin v primerjavi z letom 2014, ko smo obravnavali 21 velikih tatvin. V sklopu velikih tatvin smo v letu 2015 obravnavali več vlomov in poskusov vlomov v stanovanjsko hišo. Pri dokončanih kaznivih dejanjih je neznan storilec odtujil denar in nakit, v primeru kjer je dejanje ostalo pri poskusu, pa je bil storilec po vsej verjetnosti prepoden zaradi prihoda oškodovanca.

Na področju **družinskega nasilja** smo tej problematiki posvetili veliko pozornosti, saj smo za vsa dejanja katera smo zaznali na terenu ali so nam jih prijavili oškodovanci ali pristojne službe preučili in ugotavljali ali so podani indici za sum kaznivega dejanja nasilja v družini. V letu 2015 smo obravnavali 2 kazniva dejanja nasilja v družini in 5 kaznivih dejanj zanemarjanja mladoletne osebe in surovo ravnanje.

V smislu zmanjšanja škodljivih posledic, ki so nastajale zaradi teh kaznivih dejanj smo se udeleževali tudi strokovnih multidisciplinarnih timov, kjer smo obravnavali posamezne primere v smislu pravočasnega ukrepanja in reševanja situacije tako za žrtve, kot tudi storilce teh dejanj.

V tej smeri smo v sklopu preventivne dejavnosti izvedli tudi predavanja po osnovnih šolah, kjer smo mladostnike seznanili kaj je družinsko nasilje, ter kaj morajo ukreniti, če so priče takšnih ravnanj, prav tako pa tudi če so sami žrtev takšnih kaznivih dejanj.

2 Javni red in mir

2.1 Število kršitev po predpisih

	2014	2015
Zakon o varstvu javnega reda in miru	18	15
Zakon o javnih zbiranjih	1	0
Zakon o osebni izkaznici	0	0
Zakon o omejevanju porabe alkoholnih pijač	0	2
Zakon o zaščiti živali	0	4
Zakon o tujcih	0	0
Zakon o prijavi prebivališča	0	0

Na področju varstva javnega reda in miru, smo policisti PP Škofja Loka v letu 2015 obravnavali na območju občine Gorenja vas - Poljane 15 kršitev po ZJRM-1, prav tako smo obravnavali 2 kršitvi po Zakonu o gostinstvu in 1 kršitev po Zakonu o proizvodnji s prepovedanimi drogami.

2.2 Struktura kršitev javnega reda in miru

	2014	2015
Prepiranje, vpitje ali nedostojno vedenje	1	2
Nasilje v družini	6	3
Izzivanje ali spodbujanje k pretepu	4	3
Nedostojno vedenje do uradne osebe	1	3
Udarjanje	1	1
Povzročanje hrupa z akustičnimi aparati	0	0
Neupoštevanje zakonitega ukaza	0	2
Pretepanje	1	0
Motenje nočnega miru s hrupom	1	0
Vsiljivo ali žaljivo nadlegovanje z beračenjem na javnem kraju	0	0
Druge kršitve	3	1

3 Varnost cestnega prometa na območju Občine Gorenja vas - Poljane

3.1 Prometne nesreče in vzroki

	2014	2015
Stran/smer vožnje	8	11
Neupoštevanje pravil o prednosti	2	1
Neprilagojena hitrost	5	3
Premik z vozilom	9	3
Neustrezna varnostna razdalja	0	1
Nepravilnost pešca	0	0
Ostalo	4	4
Nepravilno prehitevanje	2	1

3.2 Prometne nesreče in posledice

	2014	2015
Mrtvi	0	0
Hudo telesno poškodovani	1	2
Lahko telesno poškodovani	9	5
Brez poškodb	20	18

V letu 2015 se je v Občini Gorenja vas - Poljane zgodilo 25 prometnih nesreč, kar je manj, kot v primerjalnem obdobju (30).

3.3 Najpogostejše kršitve predpisov o varnosti cestnega prometa

	2014	2014
Hitrost	144	109
Neuporaba varnostnih pasov	36	25
Vožnja pod vplivom alkohola	44	13
Rdeča luč	4	2
Nepravilnosti pešcev	0	0

V letu 2015 smo v Občini Gorenja vas – Poljane izvedli največ ukrepov s področja hitrosti in neuporabe varnostnega pasu.

3.4 Posledice prometnih nesreč po vrsti udeleženca:

	2014		2015	
	smrt	HTP	smrt	HTP
Kolesar	0	0	0	1
Pešec	0	0	0	0
Voznik enoslednega vozila	0	0	0	1
Voznik OA	0	0	0	1

Iz analiziranega stanja je razvidno, da je varnostna situacija v občini Gorenja vas - Poljane dobra. Prav tako je ugotovljeno, da se ne razlikuje preveč od stanja iz preteklih let. Za izboljšanje varnostne situacije, se bomo trudili in zadrževali na mestih kjer so se pojavljala kazniva dejanja in prekrški, ter dosledno ukrepali zoper kršitelje, predvsem pa kršitelje povratnike.

Pri tem je potrebno poudariti, da pa je bilo v letu 2015 narejeno veliko za izboljšanje razmer na vseh področjih. Tako smo policisti v sodelovanju z SVP Gorenja vas in Občino Gorenja vas – Poljane dosegli, da so se na vseh varnih poteh do OŠ Gorenja vas, OŠ Poljane in POŠ Lučine, POŠ Javorje in POŠ Sovodenj, na tla ponovno narisali in obnovili iz preteklih let narisani prometni znaki »otroci na cesti« in na novo zarisali prehodi za pešce v okolici vseh OŠ.

V zvezi tega moramo pohvaliti vzorno sodelovanje s SPVCP občine Gorenja vas – Poljane, Osnovno šolo Poljane in Gorenja vas in medobčinskim inšpektoratom in redarstvom Vrhnika pri uresničevanju skupnih ciljev na področju preventivnega dela na področju prometne varnosti v občini Gorenja vas - Poljane.

V bodoče pričakujemo tudi od občanov še več informacij o odklonskih ravnanjih posameznikov, da bomo lahko s skupnimi močmi še uspešnejši.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Sebastjan Mirnik I. r.
vodja policijskega okoliša
policist I

Sašo Eniko
komandir policijske postaje
višji policijski inšpektor III

